

对孩子进行“根”教育 用行动灌溉“德”之根

——访周口道德讲堂首位讲师孙一乃



孙一乃

百善孝为先,对老人要尊敬,孩子在这样的教育下,才会有感恩之心。“现在不少家庭对孩子的教育却是以分数为主,而不是孝和感恩,这是一种‘根性’教育的缺失。”孙一乃认为,现在很多家庭老人与孩子的位置是反的,孩子被当成了“小皇帝”、“小祖宗”,看似爱护,实则对孩子是一种伤害。

孝道是中华传统文化教育之根。“我们再看‘教’字,左边是‘孝’,右边是‘文’。”孙一乃解释说,教育的根本就是让孩子懂得感恩,学会孝顺父母。“我们对孩子进行中华传统文化的教育,首先要进行孝道教育,让孩子学会感恩和反哺。”现在很多家庭就是没有对孩子进行孝道教育,没有让孩子明白自己的位置,导致孩子认为父母对他的好是应该的,有些孩子甚至产生攀比心理。

“所以我们教育孩子懂得孝顺,同时也要身体力行,以实际行动孝敬父母和长辈,做到‘养根、护根、续根’。只有这样,孩子才有自发成长的动力,懂得感恩,懂得反哺。这也是《孝经》中所说的:夫孝,始于亲,中于事君,终于立身。”孙一乃说。

采访进行到最后,孙一乃说:“周口是伏羲文化和老子文化的发源地,开创了中华民族的远古文明。老子所著的《道德经》博大精深,还有《千字文》也是国学经典。看到周口市开始举办道德讲堂活动,更感到这里是一个推崇道德的城市。”

□晚报记者 王晨文/图

6月18日下午,记者采访了周口道德讲堂的首位讲师——孝道智慧、事业禅、工作道发起人孙一乃。

自2007年起,孙一乃在全国各地讲解孝道智慧,受益者众多。“孝也是一种家风,道德传家,能让家族兴旺十代以上。”孙一乃说,“孔子在《孝经》中说,‘夫孝,德之本也。’所以说,孝是道德之根本。这个‘孝’字,上半部分是‘老’,下半部分是‘子’。也就是说上为老,下为小,这是天地之道,是根的文化。老人是大树的根,孩子是树的枝叶。如果根伤了,枝叶和果实肯定长不好。”

周口市“打盗抢,防暴恐”成果展在市区五一广场举行



6月19日,由周口市委政法委举办的周口市“打盗抢,防暴恐”成果展在市区五一广场举行。

据了解,3月1日至5月31日,市委政法委统一部署了“打盗抢,防暴恐”专项行动,行动期间全市公安机关破获刑事案件1414起,刑拘犯罪嫌疑人1434名,逮捕犯罪嫌疑人980名,打掉盗抢团伙49个,侦破系列盗抢案件335起,起诉犯罪嫌疑人784名。全市法院系统共审结各类刑事案件973件,判处犯罪分子373人。

晚报记者 朱东一 通讯员 宋光 摄

川汇区城南办事处:让垃圾不再“围城”

□晚报记者 彭慧

市区龙源路是通往中心城区的主要道路之一,而周漯路口(交通大道与龙源路交叉口)附近脏乱差。自中心城区开展综合整治以来,川汇区城南办事处在川汇区政府的指导和帮助下,多方筹资协调,打通了黄河西路,清理了街巷的陈年垃圾。办事处还打算开建建材临时市场,引导龙源路上的占道车辆进入市场。

现场目击 黄河西路铁道口

黄河西路上,一条南北走向的铁轨穿路而过。铁轨周边年久失修,道路坑坑洼洼,凹陷处最深约60厘米。由于路面高低不平,这里曾多次发生行人摔倒摔伤事件。而机动车只得绕行莲花路或交通大道。

为了方便市民出行,城南办事处多方协调,由建业联盟新城出资,刘方坪的村民出力,近日黄河西路被打通。

6月18日,记者在现场看到,一条长约50米、宽约10米的道路平坦宽阔,过往车辆川流不息。据了解,该路全线贯通,极大地方便了附近居民的生产生活。

道路畅通,附近的居民十分高兴,“政府和办事处真是为大家办了一件大好事”。

现场目击 周漯路口附近

周漯路口是进出城区主要出入口之一。多年来,周漯路口附近自发形成了建材交易市场,道路停放着运输建材的大型货车,路面时常有砂粒和碎石,这里似乎成了“脏乱差”的代名词。

然而,从中心城区综合整治开展以来,这里发生了很大的变化。周漯路口附近被环卫工人清扫得干干净净,运砂的车辆也被暂时“归拢”到路口西南角的加油站内。

据办事处相关负责人马凯介绍,辖区的环境问题是办事处急需解决的。从

漯阜铁路一号桥到后王营社区沙河桥,这段全长约5公里的龙源路,至今未被纳入环卫部门的保洁范围。但是,为了改变周漯路口的卫生面貌,川汇区政府牵头,公路部门、企业和城南办事处联合出资,对龙源路(西环路)建立长效保洁机制。办事处招聘十几名保洁员,自制洒水车,对龙源路进行保洁。

据了解,城南办事处城管队员每天早晨在周漯路口集合,然后上岗执法,“这里是城管队员工作的重点区域,我们要确保该路口秩序井然。”

另外,交通大道西段现代城小区对面的人行道,也曾是绵延几百米的露天垃圾场,加之村民扔弃的秸秆,附近水泥制品厂堆放的水泥预制管,这里的慢车道被堵。城南办事处清挪水泥预制管1300多根,清理建筑、生活垃圾6000余方。在交通大道西段与龙源路交叉口、黄河路与龙源路交叉口,办事处分别悬挂“清洁家、文明城、中国梦”为主题的大型喷绘文化墙。

现场目击 原电厂西门附近

原电厂西门对面有七八亩平地。马凯说,他们打算在此规划一处临时建材市场,让运输建材的货车在此停放。

以前这里曾是一座“垃圾山”。后来,办事处花费两天的时间,将“垃圾山”清理移走。马凯说:“近期,我们打算

硬化地面,等市场建好后,对车辆进行规范管理,彻底解决货车占道问题。”

查摆问题

环境卫生是城南办事处管理工作中的重点。龙源路虽已纳入办事处的日常保洁范围,但这里偷倒生活垃圾、建筑垃圾的现象经常发生,

并且多发生在夜间,给监管带来很大难度。

“下一步,我们打算选几处地点,多建些生活垃圾池和建筑垃圾

池,也希望环卫部门能大力配合,待垃圾池建好后,能及时清运垃圾,建立环卫长效机制,让垃圾不再‘围城’。”马凯说。

构建大城管
创建文明城